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1. Общие положения
1.1. Настоящая Экологическая политика акционерного общества «Корпорация Туризм.РФ» (далее – Экологическая политика) является документом, выражающим официальную позицию Общества в отношении его роли в сохранении благоприятной окружающей среды и соответствующих обязательств. 
Посредством Экологической политики Общество демонстрирует приверженность в отношении окружающей природной среды и социальных экологических ценностей, принципам устойчивого развития в области охраны окружающей среды. 
1.2. Целью Экологической политики является обеспечение экологически безопасного и устойчивого развития Общества на ближайшую перспективу и в долгосрочном периоде в процессе достижения целей и задач своей деятельности, в том числе обеспечение минимизации негативного воздействия на окружающую среду. 
1.3. Реализация Экологической политики осуществляется в соответствии со следующими ключевыми принципами: 
· принцип презумпции потенциальной экологической опасности деятельности – осознание того, что любая деятельность может оказать негативное воздействие на окружающую среду и приоритет обязательного учета экологических факторов и оценки возможного негативного воздействия на окружающую среду при планировании и осуществлении деятельности Общества; 
· принцип экологической эффективности – обеспечение высоких показателей результативности природоохранной деятельности, снижение негативного воздействия на окружающую среду от деятельности Общества и использования природных ресурсов при обоснованном уровне затрат; 
· принцип согласованности – сочетание экологических, экономических и социальных интересов Общества и населения, общественных организаций, органов государственной власти и органов местного самоуправления в районах реализации проектов Общества в интересах устойчивого развития и обеспечения благоприятной окружающей среды и экологической безопасности; 
· принцип информационной открытости – соблюдение публичного права на получение в установленном порядке достоверной информации о деятельности Общества в области охраны окружающей среды;
· принцип постоянного совершенствования – постоянное совершенствование системы управления охраной окружающей среды и экологической безопасностью посредством применения целевых показателей и индикаторов экологической эффективности, внедрения технологических инноваций в рамках инвестиционных проектов в сфере туризма. 
1.4. Экологическая политика закладывает фундамент для реализации следующих задач: 
· уважение природного и культурного наследия в регионах присутствия Общества, соблюдение права работников Общества, жителей указанных регионов и будущих поколений на благоприятную окружающую среду; 
· соблюдение установленных национальным и региональным законодательством, ратифицированными международными договорами требований, норм, обязательств в области охраны окружающей среды, рационального природопользования, экологической и климатической безопасности; 
· снижение негативного воздействия и обеспечение экологической безопасности при осуществлении деятельности Общества; 
· стремление к постоянному улучшению практик управления и результативности в области охраны окружающей среды; 
· управление рисками и возможностями, связанными с изменением климата и воздействием на окружающую среду при осуществлении деятельности Общества; 
· развитие взаимодействия с заинтересованными сторонами и повышение осведомленности по вопросам глобальных и локальных экологических и климатических вызовов. 
1.5. Экологическая политика основана на Конституции Российской Федерации, федеральных законах и иных нормативных правовых актах Российской Федерации, международных нормативных правовых и иных документах в области охраны окружающей среды и рационального использования природных ресурсов.
1.6. Общество руководствуется Экологической политикой в своей деятельности наряду с иными локальными нормативными актами и стремится применять ее при реализации (участии в реализации) всех своих инвестиционных проектов в сфере туризма.
1.7. Придерживаясь принципов добросовестности и прозрачности, Общество раскрывает информацию о результатах своей деятельности в области охраны окружающей среды в своих годовых отчетах и отчетах об устойчивом развитии, а также посредством официального сайта Общества. При этом Общество учитывает обратную связь от заинтересованных сторон, результаты независимых оценок и рейтингов устойчивого развития.
1.8. Положения Экологической политики обязательны для исполнения всеми работниками Общества.

2. Обязательства Общества
2.1. Общество принимает на себя ответственность за реализацию настоящей Экологической политики, доведение ее положений до сведения работников Общества, а также информирование о ней всех партнеров и контрагентов, чья деятельность оказывает влияние на окружающую среду.
2.2. Осознавая потенциальный эффект возможного негативного воздействия на окружающую среду, Общество стремится к безусловному соблюдению требований экологической безопасности и принципов устойчивого развития, для чего принимает на себя обязательства по сохранению благоприятной окружающей природной среды при осуществлении своей деятельности, в том числе при реализации инвестиционных проектов в сфере туризма, в особенности – на особо охраняемых природных территориях.
2.3. Общество принимает на себя следующие обязательства:
· соблюдение экологических норм и требований, установленных законодательством Российской Федерации и международными нормативными правовыми актами в области охраны окружающей среды и рационального использования природных ресурсов;
· обеспечение снижения негативного воздействия на окружающую среду и компенсации возможного ущерба окружающей среде;
· осуществление предупреждающих действий по недопущению негативного воздействия на окружающую среду;
· обеспечение вовлечения работников Общества в деятельность по сокращению экологических рисков и выполнению показателей в области охраны окружающей среды и рационального использования природных ресурсов; 
· обеспечение доступности для всех заинтересованных сторон экологической информации, связанной с деятельностью и решениями Общества в области охраны окружающей среды и рационального использования природных ресурсов;
· требование выполнения обязательств по сохранению благоприятной окружающей природной среды и рациональное использование природных ресурсов от своих партнеров и контрагентов; 
·  реализация инвестиционных проектов в сфере туризма в соответствии с требованиями законодательства Российской Федерации и с соблюдением экологических норм и требований; минимизация возможного негативного воздействия на окружающую среду.


3. Механизмы выполнения Обществом обязательств
Экологической политики
3.1. Основными механизмами выполнения Обществом обязательств Экологической политики являются:
· установление измеримых экологических целей, направленных на снижение негативного воздействия на окружающую среду и рациональное использование природных ресурсов;
· обязательный учет экологических аспектов и оценка рисков при планировании и осуществлении своей деятельности, в том числе при реализации инвестиционных проектов в сфере туризма;
· реализация принципов ответственного инвестирования через интеграцию экологических критериев в рамках комплексной оценки инвестиционных проектов при мастер-планировании туристских территорий, проектировании, строительстве и эксплуатации объектов туристической инфраструктуры, а также через мониторинг экологических и климатических рисков и результативности инвестиционных проектов в сфере туризма; 
· поддержка применения наилучших доступных технологий и инновационных экологически эффективных технологий, обеспечивающих эффективное решение вопросов охраны окружающей среды и экологическую безопасность, снижение энерго- и ресурсоемкости, а также сортировку, вторичное использование, рециклинг отходов производства и потребления в рамках реализации инвестиционных проектов в сфере туризма;
· стремление к распространению используемых Обществом экологических стандартов, критериев на деятельность контрагентов;
· обеспечение необходимыми ресурсами мероприятий по достижению экологических целей;
· ведение экологического контроля и мониторинга;
· организация изучения и понимания каждым работником Общества применимых законодательных и иных требований, относящихся к экологическим аспектам деятельности Общества;
· совершенствование системы экологического обучения работников Общества;
· внедрение практик «зеленого офиса» для обеспечения комфортных и здоровых условий для работников и снижения негативного воздействия на окружающую среду путем рационального использования материальных и энергетических ресурсов;
· участие Общества в глобальных и национальных экологических и климатических программах, проектах и инициативах, а также в развитии соответствующего взаимодействия между туристскими территориями и объектами туристической инфраструктуры;
· взаимодействие с организациями и лицами, заинтересованными в повышении экологической безопасности Общества.
3.2. В рамках установленных процедур отбора и управления инвестиционными проектами в сфере туризма Общество способствует: 
· разработке критериев экологического, «зеленого» строительства и эксплуатации объектов в рамках инвестиционных проектов в сфере туризма;
· внедрению, поддержанию и совершенствованию систем экологического менеджмента, в том числе в созданных с участием Общества специальных проектных компаниях; 
· рациональному использование природных ресурсов, основанному на внедрении инновационных природо- и ресурсосберегающих технологий;
· сохранению биоразнообразия, путей миграции животных на территориях деятельности, по своевременной рекультивации нарушенных земель, снижению фрагментации природных ландшафтов в пределах существующих инвестиционных проектов в сфере туризма;
· преактивному управлению рисками негативного воздействия на человека и окружающую среду на всех этапах деятельности и жизненного цикла инвестиционных проектов в сфере туризма, в том числе в части предоставления услуг объектами туристической инфраструктуры и туристскими территориями, реализованными в рамках инвестиционных проектов в сфере туризма; 
· интеграции экологических и климатических рисков и возможностей в корпоративные системы управления рисками; 
· установке соответствующих показателей мониторинга, целей для инвестиционных проектов в сфере туризма, где применимо, для отслеживания результативности и эффективности реализуемых мер, а также определения областей развития; 
· внедрению инноваций, наилучших доступных технологий и сертификации в области охраны окружающей среды, где это применимо; 
· реализации программ и мероприятий, направленных на снижение негативного воздействия деятельности и сохранение природного капитала, включая: 
· рациональное использование ресурсов и ответственное обращение с опасными веществами;
· снижение объема образующихся выбросов, сбросов и отходов, эффективное управление ими;
·  повышение доли отходов, направляемых на переработку и повторное использование, поиск возможностей для перехода к циркулярной модели производства и потребления; 
· снижение водопотребления, повышение доли оборотного водоснабжения и управление рисками, связанными c дефицитом водных ресурсов в регионах присутствия; 
· повышение энергоэффективности и поиск возможностей для перехода на альтернативные и возобновляемые источники энергии, а также учет рисков, связанных с дефицитом мощностей в регионах присутствия; 
· снижение углеродного следа и адаптацию к природным, регуляторным, экономическим и иным изменениям, связанным с изменением климата;
· мониторинг воздействия на экосистемы и биоразнообразие, ответственное лесопользование и лесовосстановление;
· минимизацию, избежание негативных последствий и реализацию компенсационных и культивационных мероприятий в случае причинения ущерба окружающей среде; 
· снижение воздействия, связанного с транспортом и строительством инфраструктурных объектов.
3.3.	Общество осуществляет мониторинг эффективности реализации Экологической политики, в том числе в рамках реализации инвестиционных проектов в сфере туризма, оказывает при необходимости соответствующую экспертную поддержку в их реализации, а также приветствует самостоятельное раскрытие информации об охране окружающей среды специальными проектными компаниями, созданными с участием Общества.
